

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
общеразвивающего вида детский сад № 45 «Солнышко» городского округа  
Мытищи Московской области

**Конспект открытого занятия для педагогов в  
подготовительной к школе группе:  
«Широкая Масленица»**

Подготовила и провела:  
Щербак С.Б.,  
воспитатель МБДОУ №45 «Солнышко»

г. Мытищи, 20.03.2019 г.

**Цель:** научиться делать Куклу «Масленицу» из бумаги.

**Задачи:**

Образовательные задачи: Дать детям знания о русском народном празднике Масленица. Знакомить детей с историей возникновения и традициями празднования Масленицы - как отмечали этот праздник на Руси, какое значение в этом празднике имело чучело масленицы и блины. Учить понимать народные потешки, заклички.

Развивающие задачи: Развивать познавательный интерес к традициям своего народа. Развивать внимание, память, связную речь, обогащать словарный запас речи.

Воспитательные задачи: Воспитывать чувство патриотизма, развивать интерес и уважительное отношение к русским народным праздникам, традициям и обычаям.

**Оборудование:** аудиозапись Чайковского из цикла «Времена года»: Февраль. Масленица, иллюстрации.

Для игры: колокольчик, шарф.

Листы цветной двусторонней бумаги, ажурные салфетки 2-х размеров: маленькие и большие, палочки деревянные, клей-карандаш и клей ПВА, ножницы, фломастеры. Образец куклы Масленица.

**Ход занятия:**

-Здравствуйте, ребята. Я рада всех вас видеть сегодня на занятии. Давайте улыбнемся друг другу для того, чтобы у нас сегодня было хорошее веселое настроение.

- Сейчас я вам включу музыку Петра Ильича Чайковского. А вы слушайте внимательно.

- Как вы думаете, какое настроение было у композитора, когда он писал эту музыку?

Дети: веселое, праздничное.

-Произведение, которое мы сейчас слушали называется «Февраль». Чайковский изобразил этот месяц веселым, так как это последний месяц зимы и все живое радуется приближению весны.

- Какой праздник мы отмечаем, когда заканчивается зима?  
(Дети: Масленица)

-Если вы затрудняетесь ответить, тогда я вам прочитаю стихотворение. А вы послушайте внимательно:

**Пахнет свежими блинами,  
Важно самовар гудит,  
Семимильными шагами  
Праздник (Масленица) к нам спешит.  
Закружимся в хороводе  
Пригласим друзей к костру,  
Зиму лютую проводим —  
Встретим теплую весну!  
Пусть же солнышко сияет,**

**И ликует стар и млад,  
Пусть друг друга поздравляют  
Все, кто масленице рад!**

- Ребята, а вы рады этому празднику? (Да). Почему?

- Сейчас я вам немного расскажу об этом празднике.

Масленица - веселый народный праздник, который появился очень давно, но так полюбился людям, что его празднуют до сих пор. Масленица продолжается целую неделю - семь дней. Во время масленичной недели празднуют окончание зимы. Люди, уставшие от снега и холода, радуются солнышку, которое начинает греть все больше и больше. Проводам зимы и посвящен этот праздник.

Название «Масленица» возникло потому, что на этой неделе мясо уже не ели, а масло и другие молочные продукты еще можно было кушать.

Веселый, разгульный, этот праздник длится целую неделю: ярмарки, песни, пляски, ряженые, игрища. Недаром его величали в народе широкой Масленицей. И, конечно же, на празднике было главное угощение - блины, этот древний славянский символ возврата солнца и тепла в природе.

- Сейчас давайте поиграем в народную игру «Перезвон». В эту игру с давних времен играли на Масленицу. Играющие встают в круг. Считалкой выбирается водящий.

Едет Масленица дорогая,  
Наша гостюшка годовая,  
Да на саночках расписных,  
Да на кониках вороных.  
Живёт масленица семь деньков,  
Оставайся семь годков.

В середину круга выходят двое: один с колокольчиком, другому завязывают глаза.

Все в круге поют:

Дили-динь, дили-дон!  
Ах, откуда этот звон?  
Били-бим, били-бом!  
Мы его сейчас найдем.

Участник с завязанными глазами должен по звуку колокольчика найти и поймать участника с бубенцом. После того, как участник с колокольчиком пойман, он становится «жмуркой» и ему завязывают глаза, а предыдущий «жмурка» становится обычным участником игры. Игра проигрывается 2-3 раза.

- А сейчас, в честь праздника Масленица, я предлагаю вам сделать куклу «Масленица». Куклу Масленицу, которую в старину делали своими руками, не сжигали, а хранили в течение года в доме. Эту куколку считали оберегом от злых духов, особенно она охраняла детей.

- Посмотрите, перед вами лежит цветная бумага и заготовки.

Но прежде, чем делать куклу, давайте повторим с вами правила работы с ножницами и клеем. Воспитатель напоминает детям правила.

### Правила работы с ножницами:

1. *Передавай их кольцами вперед.*
2. *Не держи ножницы концами вверх, не носи их в карманах.*
3. *Не режь ножницами на ходу, не подходи к товарищу во время работы с ножницами.*
4. *Не оставляй ножницы на рабочем месте раскрытыми.*

### Правила работы с клеем:

1. *При работе с клеем пользуйся кисточкой, если это требуется.*
2. *Бери то количество клея, которое требуется для выполнения работы на данном этапе.*
3. *Необходимо наносить клей ровным слоем на обе склеиваемые поверхности.*
4. *Постарайтесь, чтобы клей не попадал на одежду, лицо и особенно в глаза.*
5. *После работы клей плотно закройте, уберите.*

Платье у куклы мы сделаем, сложив лист бумаги в гармошку. Край платья украсим ажурными кружевами. По бокам приклеим руки. Сверху сделаем платочек, украсив его ажурными кружевами. Нарисуем лицо кукле.

Воспитатель подробно показывает каждый этап изготовления куклы. Помогает тем детям, которые не справляются.

Вот и получились наши красавицы куклы. Вы большие молодцы!

В честь какого праздника мы делали поделку?

Что еще нового вы сегодня узнали?

Вам понравилось занятие?

Воспитатель вместе с детьми делает выставку из поделок.